
       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ Αριθ. Πρωτ. 4218/04-04-2016
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α
Από το πρακτικό  της 1ης/29-02-2016  συνεδριάσεως  της Εκτελεστικής  Επιτροπής 

του Δήμου Φαρσάλων.

Αριθ. Απόφ.  1/2016 Περίληψη:  Έγκριση  διαδικασιών  για 
την  κατάρτιση  του  Επιχειρησιακού 
Προγράμματος  (Α΄  Φάση  Στρατηγικός 
Σχεδιασμός) 2015 - 2019.

Στα  Φάρσαλα  και  στο  Δημοτικό  κατάστημα (οδός  Πατρόκλου  3),  στην  αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου,  σήμερα στις 29 του μήνα Φεβρουαρίου του 

έτους  2016  ημέρα  της  εβδομάδας  Δευτέρα  και  ώρα  12:00  συνήλθε  σε  τακτική 

συνεδρίαση η Εκτελεστική Επιτροπή του Δήμου Φαρσάλων, μετά από την αριθ. πρωτ. 

2398/24-02-2016 έγγραφη πρόσκληση του  Προέδρου, που επιδόθηκε στον καθένα 

Αντιδήμαρχο,  μέλος  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής,  σύμφωνα με  τα  άρθρο 62 του  Ν. 

3852/2010.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 5 μελών, 

βρέθηκαν παρόντες 5 ήτοι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ
Καραχάλιος Αριστομένης (Πρόεδρος)   
Βασιλείου Ιωάννης ΟΥΔΕΙΣ
Γιαχνής Κων/νος
Μπαμπανίκας Δημήτριος
Παπαγεωργίου Χριστόδουλος
………………………………………………………………………………...………………………….

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκε  και  ο  υπάλληλος  του  Δήμου  Καλογερόπουλος 

Δημήτριος για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος αναφερόμενος στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης όπως ειδικότερα 

αυτό φαίνεται στην περίληψη εξέθεσε στην Εκτελεστική Επιτροπή ότι  η Εκτελεστική 

Επιτροπή είναι το αρμόδιο όργανο σύμφωνα με το άρθρο 63 του Ν.3852/2010, για την 

κατάρτιση,  τον  συντονισμό,  την  διαδικασία  κατάρτισης  καθώς  και  για  την 

παρακολούθηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου.

 Στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στην Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Προγραμματισμού 

και Ανάπτυξης να αναλύσει τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση του 

προσχεδίου  της  Α΄  Φάσης  (  Στρατηγικός  Σχεδιασμός)του  Επιχειρησιακού 

Προγράμματος  του Δήμου Φαρσάλων 2015-2019 η οποία ανέφερε τα εξής: 
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«Με  τα  άρθρα  203-207  του  Κώδικα  Δήμων  και  Κοινοτήτων  (Ν.  3463/2006), 

θεσπίστηκε για πρώτη φορά, η υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

από  τους  πρωτοβάθμιους  Ο.Τ.Α.  Με  το  άρθρο  266  Ν.  3852/2010  (Πρόγραμμα 

Καλλικράτης) επιβεβαιώνεται η υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 

από  τους  Ο.Τ.Α.  α’  βαθμού.  Το  Υπουργείο  Εσωτερικών  με  σχετικές  υπουργικές 

αποφάσεις και εγκυκλίους που εξέδωσε, έδωσε κατευθύνσεις στους Ο.Τ.Α. α’ βαθμού 

για την κατάρτιση των Ε.Π., όπως με: 

1.  την  αρ.  45/58939/25-10-2006  Εγκύκλιο  του  Υφυπουργού  Εσωτερικών  για  τον 

σκοπό, τη διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π. 

2. την αρ. 66/50837/14-9-2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών, σχετικά με 

τις διαδικασίες κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ο.Τ.Α. α’ βαθμού 

3.  το  Π.Δ.  185/2007  «Όργανα  και  διαδικασία  κατάρτισης,  παρακολούθησης  και 

αξιολόγησης  των  επιχειρησιακών  προγραμμάτων  των  Οργανισμών  Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού», με το οποίο καθορίστηκε η διαδικασία κατάρτισης 

των επιχειρησιακών προγραμμάτων. 

4. Το Προεδρικό Διάταγμα 89/29-09-2011 (ΦΕΚ 213/Α΄/29-09-2011) που τροποποιεί 

το  Προεδρικό  Διάταγμα  185/12-09-2007  (ΦΕΚ  221/Α΄/12-09-2007)  «Όργανα  και 

διαδικασία  κατάρτισης,  παρακολούθησης  και  αξιολόγησης  των  επιχειρησιακών 

προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' βαθμού 

5. Την υπ΄ αριθ. 41179/23.10.2014 (ΦΕΚ Β' 2970/04-11-2014) απόφαση του ΥΠΕΣ 

με  την  οποία  καθορίζονται  το  περιεχόμενο,  η  δομή  και  ο  τρόπος  υποβολής  των 

Πενταετών  Επιχειρησιακών  Προγραμμάτων  των  Οργανισμών  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης 

(O.T.A.) α' βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2015-2019.

6. Την υπ΄ αριθ. 8586/31.03.2015 διευκρινιστική επιστολή του ΥΠΕΣ σχετικά με τον 

χρόνο ολοκλήρωσης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Δήμων.

Σκοπός  των  πενταετών  Επιχειρησιακών  Προγραμμάτων  των  Δήμων  είναι  η 

προώθηση της Δημοτικής και της εσωτερικής ανάπτυξης του Δήμου, σε εναρμόνιση με 

τις κατευθύνσεις του αναπτυξιακού σχεδιασμού σε τοπικό και εθνικό επίπεδο και τις 

νέες αρμοδιότητες που ορίζει το Πρόγραμμα Καλλικράτης. 

Το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  κατά  κύριο  λόγο  προσδιορίζει  τις  νέες 

δραστηριότητες που θα πρέπει να εκτελέσει ο Δήμος στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων 

αρμοδιοτήτων του, σε τέσσερις άξονες : 

α]  την  προστασία  και  αναβάθμιση  του  φυσικού  και  δομημένου  περιβάλλοντος  της 

περιοχής και τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής (ενδεικτικά): 

- της προστασίας και της αειφόρου διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος 

- της βελτίωσης και διαχείρισης του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος 

- των τεχνικών υποδομών και των δικτύων εξυπηρέτησης 
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β] τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων της περιοχής 

του, με παρεμβάσεις στους τομείς: 

- της Κοινωνικής Πολιτικής και της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 

- της Υγείας 

- της Παιδείας / Δια βίου μάθησης / Πολιτισμού / Αθλητισμού 

γ] τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και απασχόλησης, με παρεμβάσεις στους τομείς 

(ενδεικτικά): 

- των οικονομικών και παραγωγικών δραστηριοτήτων 

- της απασχόλησης 

Εκτός από τις δράσεις για την προώθηση της Δημοτικής και τοπικής ανάπτυξης το 

Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  περιλαμβάνει  δράσεις  για  τη  βελτίωση  της  διοικητικής 

ικανότητας  του  Δήμου  ως  δημόσιου  οργανισμού  (ως  φορέα  παροχής  συλλογικών 

αγαθών και υπηρεσιών αλλά και ως θεσμού διασφάλισης της υλοποίησης πολιτικών σε  

περιφερειακό επίπεδο, σύμφωνα με τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης και της κοινωνικής  

συνοχής, στο πλαίσιο των εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών), με σκοπούς τη βελτίωση 

της αποτελεσματικότητας, της αποδοτικότητας και της νομιμοποίησης της λειτουργίας 

της. Ειδικότερα οι σχετικές δράσεις αποσκοπούν: 

- στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των δραστηριοτήτων 

και στην καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη 

- στη βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας των υπηρεσιών της, της  ανάπτυξης του 

υφιστάμενου προσωπικού, της μηχανοργάνωσης, της προμήθειας εξοπλισμού

-  στη  βελτίωση  της  οικονομικής  κατάστασης  του  Δήμου,  μέσω του  μεσοπρόθεσμου 

οικονομικού προγραμματισμού, της παρακολούθησης του κόστους των παρεχόμενων 

υπηρεσιών,  της  ορθολογικότερης  οικονομικής  διαχείρισης  και  της  αξιοποίησης  της 

ακίνητης περιουσίας του.

Για  την  ενημέρωση  των  υπηρεσιών  του  Δήμου  σχετικά  με  την  αναγκαιότητα 

σύνταξης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και την έναρξη σχετικής προεργασίας η 

Διεύθυνση  Προγραμματισμού  και  Ανάπτυξης  έστειλε  στις  13.1.2015  έγγραφα 

(αρ.πρωτ.:404 και 405/2015 )  προς όλες τις  διευθύνσεις,  τα τμήματα,  τα αυτοτελή 

γραφεία, τα Νομικά Πρόσωπα, τις Επιχειρήσεις του Δήμου, τις τοπικές & δημοτικές 

κοινότητες καθώς και σχετική κοινοποίηση στα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Το Τμήμα Προγραμματισμού και Ανάπτυξης σε συνεργασία με την ομάδα έργου 

αρχικά παρέλαβε τις προτάσεις  των υπηρεσιών,  τις  γραπτές εισηγήσεις  των νομικών 

προσώπων του Δήμου που αφορούν την υφιστάμενη κατάσταση και συγκεκριμένα, τα 

γεωγραφικά, ιστορικά και δημογραφικά στοιχεία, τις απογραφές και τα στοιχεία της 

Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, επιστημονικές μελέτες που αφορούν την περιοχή, τα 

οικονομικά δεδομένα και  τα κοινωνικά χαρακτηριστικά της περιοχής, την οικιστική 
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δομή  τις  περιβαλλοντικές  συνθήκες  για  την  κατάσταση  των  υφιστάμενων  τεχνικών 

υποδομών, τα βασικά οργανωτικά και οικονομικά ζητήματα των υπηρεσιών του Δήμου. 

Στην συνέχεια αφού επεξεργάστηκαν όλα τα παραπάνω στοιχεία (για την αξιολόγηση 

της υφιστάμενης κατάστασης χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της Ανάλυσης Ισχυρών και 

Αδύνατων σημείων, Ευκαιριών και  Απειλών -μέθοδος  SWOT- ανά Θεματικό Τομέα). 

αλλά κατόπιν και συναντήσεων που οργανώθηκαν με τις υπηρεσίες του Δήμου και των 

Νομικών Προσώπων, συντάχθηκε το προσχέδιο της Α΄ Φάσης ( Στρατηγικό Σχέδιο) του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 2015-2019. Στη δεύτερη ενότητα αναλύεται το όραμα 

στους τέσσερις  θεματικούς άξονες τα μέτρα του στρατηγικού σχεδίου,  οι  στόχοι  της 

κάθε υπηρεσίας και οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων αυτών. 

Στη συνέχεια κάλεσε την Εκτελεστική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.

Η  ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και έλαβε υπόψη :

• Tις διατάξεις της παραπάνω νομοθεσίας 
• Την εισήγηση της Προϊστάμενης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 
• Τις εισηγήσεις και προτάσεις των Διευθύνσεων του Δήμου των Νομικών Προσώπων και 

των Κοινοτήτων
• Το έντυπο του προσχέδιου της Α΄ Φάσης (  Στρατηγικό Σχέδιο)  του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 2015-2019.
και  μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ     ΟΜΟΦΩΝΑ

1.  Εγκρίνει  το  προσχέδιο  της  Α΄  Φάσης  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος 

(Στρατηγικό  Σχέδιο  )  που  εκπονήθηκε  από  την  Διεύθυνση  Προγραμματισμού  και 

Ανάπτυξης  και  την  Ομάδα  Έργου  σε  συνεργασία  με  υπηρεσιακά  στελέχη 

(Προϊστάμενοι υπηρεσιών Δήμου και Νομικών Προσώπων, Ειδικούς Συνεργάτες) καθώς 

και τα όργανα της  διοίκησης (Αντιδημάρχους, Προέδρους Νομικών Προσώπων).

2.  Να αναρτηθεί το κείμενο (προσχέδιο) του Στρατηγικού Σχεδιασμού στην ιστοσελίδα 

του Δήμου, να δημοσιευθεί στον τοπικό τύπο με σκοπό την γνωστοποίησή του στους 

πολίτες, στις ενώσεις πολιτών, στα συμβούλια των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, 

καθώς  και  στους  τοπικούς,  κοινωνικούς  και  οικονομικούς  φορείς  της  ευρύτερης 

περιοχής του Δήμου Φαρσάλων.  Προς διευκόλυνση υποβολής προτάσεων από τους 

πολίτες και τοπικούς φορείς του Δήμου να συνταχθεί  από την Ομάδα έργου ειδικό 

έντυπο- ερωτηματολόγιο προς διαβούλευση.

3. Η Εκτελεστική Επιτροπή θα συνεδριάσει για να εγκρίνει το σχέδιο της Α΄ Φάσης 

αφού  λάβει  υπόψη  της,  την  γνωμοδότηση  της  Επιτροπής  Διαβούλευσης  τα 

αποτελέσματα των ενεργειών και δράσεων καθώς και τις προτάσεις που θα κατατεθούν. 
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Κατόπιν  με  εισήγηση της  θα υποβάλλει  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  προς  έγκριση το 

Σχέδιο της Α΄ Φάσης του Ε.Π 2015-2019 ( Στρατηγικός Σχεδιασμός) 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  1/2016.

Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως εξής:
         Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                        ΤΑ ΜΕΛΗ  
                Τ.Σ.Υ.                                                           Τ.Υ.
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ      ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΙΩΑΝ.

    ΓΙΑΧΝΗΣ ΚΩΝ.
    ΜΠΑΜΠΑΝΙΚΑΣ Δ.

     ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡ.
 

Πιστό αντίγραφο
Φάρσαλα 4 Απριλίου 2016

Ο Πρόεδρος

Άρης Καραχάλιος
Δήμαρχος Φαρσάλων
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